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Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada no dia dez de novembro de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhora Deputada Daniella Tema. 
Segunda Secretária, em exercício, Senhora Deputada Mical Da-

masceno.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados: Adriano, Arnaldo Melo, Daniella Tema, Doutor Yglésio, 
Mical Damasceno e Wellington do Curso. Participaram remotamente os 
(as) Senhores (as) Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Doutora 
Cleide Coutinho e Edivaldo Holanda. Ausentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adelmo Soares, Ana do Gás, Antônio Pereira, Ariston, 
Carlinhos Florêncio, César Pires, Ciro Neto, Detinha, Doutor Leonardo 
Sá, Doutora Helena Duailibe, Doutora Thaíza Hortegal, Duarte Júnior, 
Edson Araújo, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, Fernando Pessoa, Glal-
bert Cutrim, Hélio Soares, Léo Cunha, Othelino Neto, Pará Figueiredo, 
Pastor Cavalcante, Paulo Neto, Professor Marco Aurélio, Professora 
Socorro Waquim, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, Rildo Amaral, Valéria 
Macedo, Vinícius Louro, Wendell Lages, Zé Inácio Lula e Zito Rolim.

I – ABERTURA.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
DANIELLA TEMA - Em nome do povo e invocando a proteção de 
Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
DANIELLA TEMA - Com a palavra, o Senhor Segundo Secretário que 
fará a leitura do texto bíblico e do resumo da Ata da sessão anterior.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO DE-
PUTADO WELLINGTON DO CURSO (lê Ata) - Ata lida, Senhora 
Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
DANIELLA TEMA - Ata lida e considerada aprovada. 

II – EXPEDIENTE.
MOÇÃO Nº 99 /2020

Senhor Presidente,
Nos termos que dispõe o art. 148 do Regimento Interno deste po-

der, requeiro a aprovação de Moção de Aplausos, manifestando extensa 
admiração ao Dr Marcos Adriano Fonseca, parabenizando eleição e 
pelo cargo de Vice-Presidente da Associação dos Magistrados do Mara-
nhão – AMMA, biênio 2021/2022.

O Excelentíssimo Juiz de Direito Dr Marcos Adriano Fonseca é 
motivo de orgulho para toda magistratura e para sociedade maranhense. 
Com representatividade e hermenêutica em crimes raciais. 

O Juiz de Direito do TJMA, possui mestrando em Direito pela 
Universidade Federal do Maranhão (UFMA), coordenador do Comitê 
de Diversidade do TJMA, professor do Curso de Direito da Faculda-
de de Educação São Francisco (FAESF), formador da Escola Superior 
da Magistratura do Maranhão (ESMAM), autor do livro “Pregão Ele-
trônico: uma análise de sua aplicabilidade e eficácia na Administração 
Pública Federal”.

Por tudo isso, parabenizamos e externamos admiração ao Dr 
Marcos Adriano Fonseca, parabenizando eleição e pelo cargo de Vi-
ce-Presidente da Associação dos Magistrados do Maranhão – AMMA, 
biênio 2021/2022.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 09 de novembro de 2020. 
- WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

	
REQUERIMENTO Nº 355 /2020

Senhor Presidente,

Nos termos do que dispõe o Art. 163, inciso VIII do Regimento 
Interno da Assembleia Legislativa do Maranhão, requeremos que seja 
enviada Mensagem de Congratulações ao Dr. Holídice Barros, parabe-
nizando pela eleição e o cargo de Presidente da Associação dos Magis-
trados do Maranhão – AMMA, para o biênio 2021/2022

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 09 de novembro de 2020. 
- WELLINGTON DO CURSO - Deputado Estadual

III – PEQUENO EXPEDIENTE.
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

DANIELLA TEMA -Oradores inscritos? Não há oradores inscritos.

IV – ORDEM DO DIA.
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

DANIELLA TEMA - Não há Ordem do Dia.
O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – A se-

nhora não vai suspender? A senhora vai levar logo direto?
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

DANIELLA TEMA – V. Ex.ª se inscreveu?
O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO – Se a 

senhora for suspender por cinco minutos.
A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 

DANIELLA TEMA – Suspendo a Sessão, por cinco minutos. Reaberta 
a Sessão. Deputado Wellington do Curso, por cinco minutos, sem di-
reito a apartes.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem 
revisão do orador) – Senhora Presidente, Deputada Daniella Tema, de-
mais pares, internautas, telespectadores que nos acompanham por meio 
da TV Assembleia, o nosso mais cordial, bom dia, que Deus seja louva-
do! Mais uma vez, ocupamos a Tribuna da Assembleia Legislativa em 
defesa de todos os aprovados nos concursos públicos da Polícia Militar, 
da Polícia Civil, da Aged, do Iprev, Detran, e também mais uma vez 
cobrar informações do governo do Estado com relação às contratações 
irregulares, terceirizações ilegais, como no caso da Aged e do Detran. 
Então, a grande quantidade de concursados que não são nomeados, que 
estão aguardando e uma grande quantidade de contratações irregulares, 
terceirizações ilegais, constantemente, o governo vem fazendo isso. En-
tão, já acionamos, vamos acionar o Ministério Público para que possa 
investigar essa grave denúncia com relação às contratações irregulares 
e terceirizações ilegais, como é o caso da Aged e como é o caso também 
do Detran. E mais uma vez nomeação já da Polícia Milita e Polícia Ci-
vil, principalmente neste período de eleições, para que todos os aprova-
dos no concurso da Polícia Militar e da Polícia Civil sejam nomeados. 
Senhor Presidente, veio à tona, durante a semana, uma declaração do 
candidato Eduardo Braide dizendo que é ficha limpa, que não responde 
nenhum processo e que não é investigado. De 2016 para 2017, Braide 
entrou na Justiça quanto à publicação do Atual7, do jornalista Yuri Al-
meida, cobrando inclusive indenização de danos morais por mais de 50 
mil reais por conta de uma publicação. Na época, o Atual7, do Yuri de 
Almeida, não conseguiu comprovar porque não conseguiu identificar 
e rastrear porque era segredo de justiça. Na semana passada, durante 
debate, o Braide disse que não é investigado e inclusive publicou nas 
suas redes sociais que a vida dele é ficha limpa, diferente do que a Folha 
publicou. Sem apresentar qualquer prova, disse que não é investigado, 
mas documentos comprovam e foram publicados já em alguns sites e 
por alguns jornalistas que corre em segredo de Justiça, no Tribuna Re-
gional Federal, uma investigação contra o candidato Eduardo Braide. E 
aí chamo atenção inclusive das publicações anteriores que foram bar-
radas na Justiça e agora a documentação que comprova que ele é in-
vestigado, chamo atenção para a comprovação não só dos documentos, 
mas do que é intitulado de máfia, máfia de Anajatuba. E aí você está em 
casa, você que está acompanhando, é só digitar Braide, Anajatuba, que 
você vai acompanhar. E alguns casos foram retirados porque correm 
em segredo de Justiça, vamos depois disponibilizar também, porque 
esse é o candidato que o Senador Roberto Rocha, os dois, de forma 
sorrateira, tanto o Senador Roberto Rocha, como o Eduardo Braide, 
de forma covarde, me traíram, me retiraram da disputa da Prefeitura 
de São Luís, mesmo estando em segundo lugar, e é esse o candidato. E 
eu já falei, e vou repetir, quem conhece o Braide não vota no Braide. 
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Você precisa conhecer. Na última semana, você precisa se envolver na 
eleição, conhecer os 10 candidatos a prefeito de São Luís para que você 
possa tomar a sua decisão e a melhor escolha. Eu era candidato a prefei-
to de São Luís, estava em segundo lugar nas pesquisas e fui retirado de 
forma covarde, de forma traiçoeira, pelo Senador Roberto Rocha, pelo 
meu partido e pelo Braide, aí o Braide diz: “Ah, eu não tenho culpa!” 
O Braide arquitetou, o Braide manobrou para que eu fosse retirado da 
disputa, porque sabia que eu ia para segundo turno, porque sabia que 
eu ia ganhar do Braide e sabia que eu seria o próximo prefeito de São 
Luís. E é por isso que fizeram essa manobra, e é por isso que me retira-
ram, mesmo em segundo lugar nas pesquisas e agora, na última semana, 
vem a revelação: o Braide está sendo investigado, porque achava que 
ninguém ia descobrir, que ninguém ia encontrar. Mas alguns blogs já 
publicaram, está aqui a documentação, vou disponibilizar também na 
Justiça Federal a investigação e inclusive da máfia de Anajatuba e ou-
tros desdobramentos com relação às investigações. Tentaram levar para 
o STF, por conta do foro privilegiado por ser um Deputado Federal, 
mas as investigações são de 2011 até 2014. Então, corre em segredo 
de Justiça. E eu já falei e vou repetir: quem conhece o Braide, não vota 
no Braide. Procure conhecer os candidatos, é a última semana, procure 
avaliar, procure conhecer, São Luís merece muito mais. Que Deus aben-
çoe a todos, obrigado pelo carinho, obrigado pela atenção. 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADA 
DANIELLA TEMA – Nada mais havendo a tratar, como não há mais 
oradores inscritos, não há matéria na Ordem do Dia, declaro encerrada 
a presente Sessão.

Ata da Quinquagésima Oitava Sessão Ordinária da Segunda Ses-
são Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia Legislativa 
do Estado do Maranhão, realizada no dia quatro de novembro de dois 
mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Pastor Ribinha
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael Leitoa

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adriano, Ana do Gás, César Pires, Ciro Neto, Daniella 
Tema, Detinha, Doutor Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Duarte Jú-
nior, Mical Damasceno, Pastor Ribinha, Paulo Neto, Rafael Leitoa e 
Wellington do Curso. Participaram remotamente os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Doutora Cleide Coutinho, 
Edivaldo Holanda e Pastor Cavalcante. Ausentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adelmo Soares, Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo 
Melo, Carlinhos Florêncio, Doutor Leonardo Sá, Doutora Thaíza Hor-
tegal, Edson Araújo, Fábio Braga, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, 
Glalbert Cutrim, Hélio Soares, Léo Cunha, Othelino Neto, Pará Figuei-
redo, Professor Marco Aurélio, Professora Socorro Waquim, Ricardo 
Rios, Toca Serra, Valéria Macedo, Vinícius Louro, Zé Inácio Lula e Zito 
Rolim. Em nome do povo e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico, do 
Resumo da ata da sessão anterior, que foi aprovado e no Pequeno Expe-
diente concedeu a palavra os (as) Senhores (as) Deputados (as): Mical 
Damasceno, que ocupou a tribuna para criticar o ensino da chamada 
“ideologia de gênero” nas escolas; Deputada Doutora Helena Duailibe, 
que discorreu sobre a violência contra a mulher, solidarizando-se com 
a influencer Mariana Férrer, que foi supostamente humilhada duran-
te audiência de julgamento do empresário André de Camargo Aranha, 
acusado de tê-la estuprado. A parlamentar também destacou a figura de 
Admeé Duailibe, autora de diversos livros de culinária, fundadora do 
curso de Gastronomia da Universidade CEUMA e presidente da Socie-
dade Beneficente Feminina Libanesa e Deputado Wellington do Curso, 
que relatou as pautas da reunião com o candidato a Prefeito de São 
Luís, Deputado Neto Evangelista, destacando a proposta de criar uma 
Secretaria de Manutenção dos equipamentos públicos da cidade. Não 
havendo mais oradores inscritos neste turno dos trabalhos, o Presidente 
declarou aberta a Ordem do Dia. A pedido do Deputado Doutor Yglésio, 
foi realizada a verificação de quórum, registrando-se a obstrução dos 
Deputados Adriano e César Pires e as ausências dos Deputados Ana do 

Gás, Duarte Júnior, Paulo Neto e Pastor Cavalcante. Constatada a insu-
ficiência de “quórum” regimental para apreciar a matéria constante da 
Ordem do Dia, esta ficou transferida para a próxima Sessão Ordinária. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão, determi-
nando que fosse lavrada a presente Ata, que lida e aprovada será devi-
damente assinada. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio Manuel 
Beckman, em São Luís, 04 de novembro de 2020.

Senhor Deputado Wellington do Curso
Presidente, em exercício

Senhor Deputado Pastor Ribinha
Primeiro Secretário, em exercício

Senhor Deputado Rafael Leitoa
Segundo Secretário, em exercício

Resumo da Ata da Quinquagésima Oitava Sessão Ordinária da 
Segunda Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assem-
bleia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia quatro de 
novembro de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Pastor Ribinha.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael Leitoa.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adriano, Ana do Gás, César Pires, Ciro Neto, Daniella 
Tema, Detinha, Doutor Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Duarte Jú-
nior, Mical Damasceno, Pastor Ribinha, Paulo Neto, Rafael Leitoa e 
Wellington do Curso. Participaram remotamente os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Doutora Cleide Coutinho, 
Edivaldo Holanda e Pastor Cavalcante. Ausentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adelmo Soares, Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo 
Melo, Carlinhos Florêncio, Doutor Leonardo Sá, Doutora Thaíza Hor-
tegal, Edson Araújo, Fábio Braga, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, 
Glalbert Cutrim, Hélio Soares, Léo Cunha, Othelino Neto, Pará Figuei-
redo, Professor Marco Aurélio, Professora Socorro Waquim, Ricardo 
Rios, Toca Serra, Valéria Macedo, Vinícius Louro, Zé Inácio Lula e Zito 
Rolim. O Presidente declarou aberta a Sessão, determinando a leitura do 
texto bíblico, do Resumo da ata da sessão anterior, que foi aprovado e 
no Pequeno Expediente concedeu a palavra os (as) Senhores (as) Depu-
tados (as): Mical Damasceno, Doutora Helena Duailibe e Welington do 
Curso. Não havendo mais oradores inscritos neste turno dos trabalhos, 
o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. A pedido do Deputado 
Doutor Yglésio, foi realizada a verificação de quórum, registrando-se 
a obstrução dos Deputados Adriano e César Pires e as ausências dos 
Deputados Ana do Gás, Duarte Júnior, Paulo Neto e Pastor Cavalcante. 
Constatada a insuficiência de “quórum” regimental para apreciar a ma-
téria constante da Ordem do Dia, esta ficou transferida para a próxima 
Sessão Ordinária. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 
Sessão, determinando que fosse lavrado o presente Resumo, que lido e 
aprovado será devidamente assinado. Plenário Deputado Nagib Haickel 
do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 10 de novembro de 2020.

Segundo Secretário




